

2022·8
10
星期三
壬寅年七月十三
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26237期
今日8版

我省为困难群众增发一次性生活补贴2.9亿元

今年7月以来,全省各县(市、区)已为2022年6月30日在册的全省城乡低保对象、特困人员按照不低于100元/人的标准增发一次性生活补贴2.9亿元,惠及困难群众270.35万人



本报讯(记者 郎晶晶 实习生 吴桐)记者从省民政厅获悉,为保障困难群众基本生活,今年7月以来,全省各县(市、区)已为2022年6月30日在册的全省城乡低保对象、特困人员按照不低于100元/人的标准增发一次性生活补贴2.9亿元,惠及困难群众270.35万人。

为贯彻落实《云南省人民政府关于贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策措施的意见》,今年7月,省民政厅、财政厅转发《民政部财政部关于切实保障好困难群众基本生活的通知》,要求各地在今年7月31日前,为全省困难群众增发一次性生活补贴。全省各地迅速行动,目前已完成发放工作。

在增发一次性生活补贴的同

推进作风革命 加强效能建设 典型引路系列报道

昆明市菱菱派出所——

办好民生小案 守护辖区平安

本报记者 熊明

昆明市公安局五华分局菱菱派出所连续10年群体性事件零聚集、连续8年命案零发案、连续7年刑事警情稳步降、辖区37个小区有35个小区每月零发案。

菱菱派出所作为省级“枫桥式公安派出所”,在推进作风革命、加强效能建设中,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,打破传统思维定式、固有模式,以思想的解放推动发展思路的转变。全面改进工作作风,从小事入手,长远规划,大力提升“打防管治”工作效能,做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位,保一方平安,辖区3万多居民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

只有把每件小事都化解了,辖区内才能平安和谐

接到报警,社区民警李德刚迅速赶往创意馨园小区。一年内居民因噪音扰民已多次报警,可警员赶到现场却无法找到噪音源头。李德刚和所教导员李晓刚以及社区人员多次寻找噪音源头,这天,终于在厨房隐约听到一个声音:“咯~咯”,原来是楼上住户的挂钟发出的声响。一年多的邻里矛盾纠纷得到化解,两家人为民警竖起了大拇指:“多亏了你们的坚持,谢谢!”

“看似只是一件小事,其实作用太大了,只有把每件小事都化解了,辖区内才能和平和谐。”所长刘亚军表示。派出所在树牢“案虽小民利大”的理念,紧盯群众关心关注的民生小事推动工作。用好省厅“滇仁杰”人工智能警务专家和市局视频图像综合应用平台等科技信息化红利,结合“情指勤督舆”机制改革,利用综合指挥室资源手

下转第三版

云集一端
报览天下



扫描二维码



生活在南滚河流域的野象群。(供图)

习近平复信马耳他中学“中国角”师生 鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流

新华社北京8月9日电 近日,国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马双方共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美

好憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不

同文化国家友好相处的典范,希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流,做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”。日前,该校“中国角”师生致信习近平主席,表达对中国文化的喜爱,引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”,积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议,祝福马中建交50周年,表示愿为马中文化交流多做贡献。

人贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,全面落实全民健身国家战略,加大体育设施建设投入力度,为群众提供更加良好的运动健身环境和条件,营造更加浓厚的全民健身氛围,进一步推动全省体育事业健康发展。

王宁说,要以本届省运会的举办为契机,激励全省广大干部群众奋勇争先,追求卓越、敢于超越,为推动高质量跨越式发展,建设我国民族团结进步示范省、生态文明建设排头兵、面向东南亚辐射中心,谱写好中国梦的云南篇章而不懈奋斗。

省领导邱江、杨建伟、李玛琳、徐彬,省体育局等省级有关部门和单位、玉溪市负责同志参加会见。

王宁参加省第十六届运动会开幕式 并会见全省体育工作先进代表

本报讯(记者 杨猛) 8月8日晚,云南省第十六届运动会在玉溪市红塔区开幕。省委书记、省人大常委会主任王宁出席开幕式,并会见全省体育工作先进代表。

四年一届的省运会是省内规模最大、水平最高的综合性运动会,将集中展示我省体育运动成就、检验全省体育发展水平、展现各族干部群众良好精神风貌。

王宁代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向省运会的举行表示热烈祝贺,向全体运动员、教练员、裁判员和广大体育工作者、志愿者表示亲切慰问。

王宁说,近年来,我省体育事业取得了长足进步,运动健儿为国家、为云南争了光,全民健身运动广泛开展。这是全省广大运动员、教练员和全体体育工作者辛勤努力的结果,向大家表示衷心感谢。

王宁说,我省克服疫情影响,全力办好省运会,充分体现了省委、省政府对体育工作和全民健身的高度重视。希望组委会精心组织,裁判员公正公平,运动员赛出风格、赛出水平、赛出精神,为全省人民奉献一届团结奋进、精彩纷呈的体育盛会,以优异的成绩向党的二十大献礼。

王宁说,全省各级党委、政府要深

王予波主持省政府党组学习和力行研讨会时强调 站稳人民立场 增强问题意识 发扬斗争精神 推动学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷走深走实

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 8月9日,省政府党组理论学习中心组召开了学习和力行研讨会议,专题学习《习近平谈治国理政》第四卷。省政府党组书记、省长王予波主持学习时强调,要把第四卷和前三卷作为一个整体认真研读,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在学思践悟中坚定信仰信念信心、增强干事创业本领,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实、更有成效。

省政府领导班子成员刘非、任军号、和良辉、李玛琳、张治礼、孙灿等围绕主题交流发言,王予波认真听取并作点评。他强调,《习近平谈治国理政》第四卷集中展现了马克思主义中国化最新的新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。我们要在学习中深刻感悟习近平总书记大党大国领袖的崇高风范和思想伟力,深刻感悟习近平总书记驾驭全局、敢于斗争的卓越政治智慧和高超领导艺术,更加自觉地做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者,让这一伟大思想成为前进道路上的思想旗帜、精神旗帜。

王予波指出,习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深,蕴含其中的“人民立场”“问题意识”“斗争精神”是这一伟大思想活的灵魂。要坚定站稳人民立场,树牢人民至上的价值观、人民幸福

怒江峡谷热潮涌

本报记者 李寿华

奋进新征程 建功新时代 大美边疆·七彩云南

果2360亩、油桐1200多亩,419户1613人有了持续稳定的增收产业。

“这几年村里的变化太大了。大部分群众住上了崭新的两层小楼,硬化路通达每户人家,公共厕所干净明亮。大家发展特色产业,外出务工,开车跑运输,卖山货做生意,致富门路越来越宽。”自把村党支部书记白乃说。

马库村是贡山独龙族怒族自治县独龙江乡最南边的村落。青山绿水间,矗立着粉墙红瓦的房子,鹅卵石铺砌的村道宽敞整洁,山后草果连片。

这几年,马库村从边远落后的村寨成为产业兴、环境美、百姓富裕的社会主义新农村。

“现在,我们马库村不但有好房子,有好草果,有文体活动场所和农家乐、民宿,还有了产业桥、草果溜索和蔬菜园,乡亲们的日子比野蜂还甜。”马库村党支部书记马成华说,环境美,日子好,独龙族群众守边固边的热情高涨,

户户是哨所,人人是哨兵。每一条便道,让搬出去的有盼头,留下来的有干劲。

每一个山口,每一个卡点,都有人24小时不间断值守。

四山夹一江的特殊地形地貌导致怒江州广大农村,特别是边境村寨的村民分散居住在陡峭的高山、半山上,生产生活十分艰难。

脱贫攻坚战中,怒江州将边境村寨作为攻坚重点,对一方水土养不活一方人的村寨实施整村搬迁。对就地脱贫的村寨,开展基础设施、通信、乡村公共服务设施、民族文化等工程项目建设,让边境村寨群众有新房住、有稳定增收产业、有干净水喝,孩子有学上,能就近看病,吃穿不愁,让搬出去的有盼头,留下来的有干劲。

今年,怒江州启动79个边境小康村建设,立足边境村寨地形地貌和资源禀赋,实施道路、产业、人居环境提升和劳动技能培训等,进一步补齐发展短板,让边境村寨在乡村振兴的春风中绽放新颜。

相关报道见第五版

为您导读

·奋进新征程 建功新时代 ·非凡十年

砚山黑鱼洞村:
数字蓝莓更鲜甜

见第三版

从“象往”云南
到“向往”云南

——大象国际传播论坛聚焦

见第六版

云南省第十六届运动会
第二阶段全面开赛

昆明排球队
展现实力

见第四版

培育生态文化 共享宜居家园

本报记者 李春林

及其栖息地。

建设和谐友好的生态文化

为有效缓解人象矛盾,临沧市采取一系列有效措施,积极主动与周边社区及相关利益群体共同对保护区实施管理,在保护区周边社区进行了大量实践和探索。

通过实施社区共管生物防火隔离带建设项目,创新社区共管发展模式,与北京开展友好项目合作,在保护区实验区内的班洪乡南板村南朗村民小组以订单农业的方式示范种植“大象米”和无筋豆,增加了保护区周边群众的经济收入,受到当地群众的欢迎,积极为自然保护区内周边群众解决人畜饮水问题,实施林业精准扶贫等项目工程,帮助解决群众的生产生活问题。抓实森林生态效益补偿资金和管护员补助兑付工作,每年兑付资金490万元。

临沧市通过加强南滚河亚洲象社区共管、监测预警、栖息地建设和生物多样性保护等措施,切实保护好亚洲象。

“两洋在此分水,太阳在这转身”。滇西南边陲临沧市地处北回归线和太平洋与印度洋两大水系地理分水线的十字路口,独特的地理区位滋养着万物生灵,生态系统和生物物种多样性丰富。

在这个生物多样性的重点保护区,生活着一群印度一缅北种群(β种群)亚洲象,也是中国境内唯一β种群分布的亚洲象。象群主要分布在云南南滚河国家级自然保护区内沧源佤族自治县片区班洪和班老南滚河流域一带。

临沧市通过加强南滚河亚洲象社区共管、监测预警、栖息地建设和生物多样性保护等措施,切实保护好亚洲象。

跟着大象看云南